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Svenskarnas attityd 
och kunskap om spelbranschen 
och dess reklam
Datum: 2023-11-17
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MÅLGRUPP
Allmänheten i Sverige, 18-84 år

Bakgrund & Genomförande

GENOMFÖRANDE
Undersökningen är genomförd via 
webbintervjuer i Novus slumpmässigt 
rekryterade Sverigepanel

à  representativa resultat som är 
generaliserbara till den aktuella 
målpopulationen.

Intervjuer: 1054
Fältperiod: 15 – 20 sep 2023

BAKGRUND
Undersökningen har genomförts av 
Novus på uppdrag av BOS.

SYFTE
- Ta tempen på svenskarnas 

inställning till och kunskap om den 
svenska spelmarknaden.

- Undersöka hur väl svenskarnas 
uppfattningar överensstämmer 
med verkligheten.
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Resultat
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57 %

28%

1%

Spelar om pengar Aldrig Vet ej

Andelen svenskar som spelar om pengar och spelar om pengar online

FRÅGA: Hur ofta spelar du spel om pengar?

BAS: De som spelar om pengar (n=598)

De som spelar om pengar:
FRÅGA: Har du under det senaste året spelat om pengar online via en app eller hemsida? 

41%

59%

0%

Ja Nej Vet ej

BAS: Totalt 2023 (n=1054)

I svarsalternativet  
Spelar om pengar 
innefattas de som svarat 
att de spelar varje dag, 
någon gång i veckan, -
månaden, -halvåret, -
året.
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58%

17%

5%

4%

3%

2%

2%

0%

8%

Lotterier/spel

Livsmedel/mat

Mobiltelefoni

Bank/finans

Bilproducenter

Resor/turism

Fackhandel

Annan, vilken:

Vet ej

Nära sex av tio tror att branschen för Lotterier/spel 
är den största reklamköparen i Sverige
FRÅGA: Vilken av dessa branscher tror du är de största reklamköparna i Sverige?

BAS: Totalt 2023 (n=1054)

57 %

20 %

4 %

3 %

3 %

3 %

2 %

0 %

7 %

60%

16%

3%

3%

4%

4%

2%

0%

7%

Lotterier/spel

Livsmedel/mat

Mobiltelefoni

Bank/finans

Bilproducenter

Resor/turism

Fackhandel

Annan, vilken:

Vet ej

Spelar om pengar Spelar om pengar online

BAS: Spelar om pengar (n=598), Spelar om pengar online (n=246)

Skillnader Spelar om pengar/Spelar om pengar online
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72%

14%

7%

8%

Mängden spelreklam har ökat

Mängden spelreklam är oförändrad

Mängden spelreklam har minskat

Vet ej

Drygt sju av tio tror att mängden reklam från spelbolag 
har ökat under de senaste tre åren

FRÅGA: Tror du att mängden reklam från spelbolag har ökat eller minskat i Sverige under de senaste 3 åren?

BAS: Totalt 2023 (n=1054)

73%

15%

6%

6%

70%

17%

7%

6%

Mängden spelreklam
har ökat

Mängden spelreklam
är oförändrad

Mängden spelreklam
har minskat

Vet ej

Spelar om pengar Spelar om pengar online

Skillnader Spelar om pengar/Spelar om pengar online

BAS: Spelar om pengar (n=598), Spelar om pengar online (n=246)



Källa: Kantar Sifo
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23%

26%

17%

11%

4%

3%

3%

1%

0%

0%

12%

0-10 %

11-20 %

21-30 %

31-40 %

41-50 %

51-60 %

61-70 %

71-80 %

81-90 %

91-100 %

Vet ej

I genomsnitt tror svenskarna att 23 procent 
av svenska folket har ett spelmissbruk
FRÅGA: Hur stor andel av svenska folket tror du har ett spelmissbruk? 0%= ingen och 100%=alla

BAS: Totalt 2023 (n=1054), Man (n=533) Kvinna(n=522)

24%

26%

18%

12%

5%

3%

2%

0%

0%

0%

0%

27%

32%

15%

10%

3%

2%

2%

1%

0%

0%

0%

0-10 %

11-20 %

21-30 %

31-40 %

41-50 %

51-60 %

61-70 %

71-80 %

81-90 %

91-100 %

Vet ej

Spelar om pengar Spelar om pengar online

BAS: Spelar om pengar (n=598), Spelar om pengar online (n=246)

Skillnader Spelar om pengar/Spelar om pengar online

Genomsnitt (0-100 där 
Vet ej är exkluderad):

23%

Median: 
17%

Spelar om 
pengar

Spelar om 
pengar 
online

Genom-
snitt 22% 20%

Median 17% 15%



 Swelogs 2021
 Drygt 4 procent har någon grad av spelproblem (352 000 personer) i Sverige.
 Denna andel kan delas upp i olika grader av spelproblem:

• 0,5 procent (40 000 personer) har spelproblem (PGSI 8+)

• 0,8 procent (65 000 personer) har förhöjd risk för spelproblem (PGSI 3-7)

• 3,0 procent (247 000 personer) har viss risk för spelproblem (PGSI 1-2)

• (Graden av spelproblem i befolkningen var i stort sett oförändrad från 2018 till 2021)
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31%

19%

17%

8%

4%

2%

1%

1%

1%

1%

14%

0-10 %

11-20 %

21-30 %

31-40 %

41-50 %

51-60 %

61-70 %

71-80 %

81-90 %

91-100 %

Vet ej

I genomsnitt tror svenskarna att onlinekasino-
bolagen betalar tillbaka 21 procent av varje spelad 
krona till spelarna

FRÅGA: Hur stor andel av varje spelad krona tror du onlinekasino-bolagen betalar tillbaka till spelarna? 0%= inget och 100%=allt

BAS: Totalt 2023 (n=1054), Man (n=533) Kvinna(n=522)

26%

20%

18%

9%

6%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

13%

26%

20%

18%

11%

6%

3%

2%

2%

1%

2%

2%

9%

0-10 %

11-20 %

21-30 %

31-40 %

41-50 %

51-60 %

61-70 %

71-80 %

81-90 %

91-100 %

Vet ej

Spelar om pengar Spelar om pengar online

BAS: Spelar om pengar (n=598), Spelar om pengar online (n=246)

Skillnader Spelar om pengar/Spelar om pengar online

Genomsnitt (0-100 där 
Vet ej är exkluderad):

21%

Median: 

19%

Spelar om 
pengar

Spelar om 
pengar 
online

Genom-
snitt 24% 25%

Median 20% 20%



95%
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1%

7%

5%

5%

4%

5%

5%

5%

4%

4%

2%

10%

43%

0 SEK

1 - 500 miljoner SEK

501 miljoner - 1 miljard SEK

1,1–1,5 miljarder SEK

1,6–2 miljarder SEK

2,1–2,5 miljarder SEK

2,6–3 miljarder SEK

3,1–3,5 miljarder SEK

3,6–4 miljarder SEK

4,1–4,5 miljarder SEK

4,6–5 miljarder SEK

Mer än 5 miljarder SEK

Vet ej

En av tio tror att 
spelbranschen genererar 
mer än 5 miljarder i 
skatteintäkter varje år

FRÅGA: Hur stora skatteintäkter, räknat i SEK, tror du staten får 
av spelbranschen varje år? Det vill säga, hur mycket tror du att 
spelbolagen tillsammans årligen betalar i skatt?

15

BAS: Totalt 2023 (n=1054)

1%

6%

5%

4%

4%

5%

6%

6%

5%

4%

2%

13%

38%

1%

4%

6%

4%

5%

7%

8%

5%

6%

3%

2%

20%

31%

0 SEK

1 - 500 miljoner SEK

501 miljoner - 1 miljard SEK

1,1–1,5 miljarder SEK

1,6–2 miljarder SEK

2,1–2,5 miljarder SEK

2,6–3 miljarder SEK

3,1–3,5 miljarder SEK

3,6–4 miljarder SEK

4,1–4,5 miljarder SEK

4,6–5 miljarder SEK

Mer än 5 miljarder SEK

Vet ej

Spelar om pengar Spelar om pengar online

Skillnader Spelar om pengar/Spelar om pengar online

BAS: Spelar om pengar (n=598), Spelar om pengar online (n=246)



Spelskatten drygt 4 mdkr år 2021
+ 0,5 mdkr bolagsskatt
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28% 37% 38% 34% 31% 28%10%

1%

18%

2%

32%

22%

20%

30%

14%

43%

5%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

att spelbolag sponsrar idrott
(t.ex. idrottslag- och evenemang)

att kändisar förekommer i reklam
för spel om pengar

Mycket positiv Ganska positiv Varken positiv eller negativ Ganska negativ Mycket negativ Vet ej

En av tre är negativ till att spelbolag sponsrar idrott och nära tre av fyra 
är negativa till att kändisar förekommer i reklam för spel om pengar

BAS: Totalt 2023 (n=1054), Spelar om pengar (n=598), Spelar om pengar online (n=246)

Positiv
- Totalt

Positiv
- Spelar om 

pengar online

FRÅGA: Hur ställer du dig till…
Positiv

- Spelar om 
pengar

Negativ
- Totalt

3% 3% 4% 73% 70% 63%

Negativ
- Spelar 

om pengar

Negativ
- Spelar 

om pengar 
online


